
ΗΜΑΝΣΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΗ ΟΟΝ ΑΦΟΡΑ ΣΙ ΑΝΑΡΡΩΣΙΚΕ ΑΔΕΙΕ  

ΣΩΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΩΝ 

Θα θζλαμε να υπενθυμίςουμε ςτουσ διευθυντζσ και διευθφντριεσ των ςχολείων ότι η 

ζγκριςη και ζκδοςη αναρρωτικών αδειών για τουσ εκπαιδευτικοφσ του κάθε ςχολείου είναι 

ευθφνη των ίδιων των διευθυντών ςφμφωνα με την Τ.Α. Φ.353.1/26/153324/Δ1/25-9-2014 

- ΦΕΚ 2648/Β/7-10-2014. 

υγκεκριμζνα και αναφορικά με τισ αναρρωτικζσ άδειεσ των αναπληρωτών εκπαιδευτικών 

ιςχφουν όςα αναλυτικά αναφζρονται ςτην με αριθμ. πρωτ. Φ.351.5/43/67822/Δ1/5-5-

2014 εγκφκλιο του Τπουργείου Παιδείασ (σελ. 19-20) και δεν ζχει υπάρξει καμία μετατροπή 

ή προςθαφαίρεςη ςτισ εν λόγω άδειεσ. Όλα, δλδ, όςα αναφζρονται ζχουν ιςχφ από το 2014 

και την παραπάνω εγκφκλιο χωρίσ καμία αλλαγή. Για άλλου τφπου άδειεσ ζχουν γίνει 

δεκάδεσ αλλαγζσ. 

Ενημερωτικά, λοιπόν, θα θζλαμε να ςασ επιςημάνουμε τα εξήσ: 

 Οι αναπληρωτζσ εκπαιδευτικοί δε δικαιοφνται άδεια αναρρωτική με αποδοχζσ 

πζραν των 15 ημερολογιακών ημερών ανά ςφμβαςη. 

 Για αναρρωτική άδεια μζχρι 3 ημζρεσ, αρκεί η προςκόμιςη ιατρικήσ βεβαίωςησ από 

γιατρό ςυμβεβλημζνο με τον ΕΟΠΤΤ (ΔΕΝ ΕΠΙΣΡΕΠΕΣΑΙ ΙΑΣΡΙΚΗ ΒΕΒΑΙΩΗ ΑΠΟ 

ΙΔΙΩΣΗ ΙΑΣΡΟ ΜΗ ΤΜΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕ ΣΟΝ ΕΟΠΠΤ).  

 Για αναρρωτική άδεια μζχρι 15 ημζρεσ ςυνεχείσ ή διακεκομμζνεσ, εάν ο 

αςφαλιςμζνοσ εξζρχεται από νοςοκομείο που λειτουργεί με τη μορφή Ν.Π.Δ.Δ. 

αρκεί και η βεβαίωςη ανικανότητασ εργαςίασ που εκδίδεται από τον υπεφθυνο του 

οικείου τμήματοσ του νοςοκομείου. 

 Για αναρρωτική άδεια μζχρι 15 ημζρεσ ςυνεχείσ ή διακεκομμζνεσ, εάν ο 

αςφαλιςμζνοσ εξζρχεται από ιδιωτικά θεραπευτήρια ςυμβεβλημζνα με τον ΕΟΠΠΤ, 

ςτη βεβαίωςη πάνω πρζπει να υπάρχει ζγκριςη από αρμόδιο ελεγκτή ιατρό του 

ΕΟΠΠΤ ή ξεχωριςτή βεβαίωςη από τον αρμόδιο ελεγκτή ιατρό του ΕΟΠΠΤ. 

 Για βεβαίωςη ανικανότητασ πζραν των 15 ημερών, ο αςφαλιςμζνοσ πρζπει να 

παραπζμπεται ςτην Α/θμια Τγειονομική Επιτροπή (πρώην ΙΚΑ-ΕΣΑΜ) εντόσ 5 

ημερών, το αργότερο, από την ημερομηνία ζκδοςησ τησ ςχετικήσ ιατρικήσ 

γνωμάτευςησ από τον θεραπευτή ιατρό. 

 Δεν επιτρζπεται χορήγηςη αναρρωτικήσ άδειασ με απλή Τπεφθυνη Δήλωςη όπωσ 

ςυμβαίνει ςτην περίπτωςη των μονίμων εκπαιδευτικών. 

υμπεραςματικά, ςε κάθε αναρρωτική άδεια των αναπληρωτών πρζπει να υπάρχει άμεςη 

ή ζμμεςη εμπλοκή του Δημοςίου. 

Οποιοδήποτε ιατρική βεβαίωςη προζρχεται από δημόςιο νοςοκομείο ή δημόςιο κζντρο 

υγείασ αρκεί από μόνη τησ. ε οποιαδήποτε άλλη περίπτωςη ΠΡΕΠΕΙ να εμπλζκεται 

ςυμβεβλημζνοσ ιατρόσ με τον ΕΟΠΠΤ ή/και ο ελεγκτήσ ιατρόσ του ΕΟΠΠΤ.  
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